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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
              Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Βίτσας Δ., Δραγασάκης Ι.,  Μπουρνούς 
Ι., Παπαχριστόπουλος Αθ. και Σπίρτζης Χρ..
 (δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Π. Γρ. Κ/Ε:343
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’αριθμ. 2385/90/4.12.2019 Ερώτηση και Α.Κ.Ε. των Βουλευτών κ.κ. Βίτσα 
Δ., Δραγασάκη Ι.,  Μπουρνού Ι., Παπαχριστόπουλου Αθ. και Σπίρτζη Χρ..
 ΣΧΕΤ.:  Η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ /ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/ ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/672761/211/5-12-2019 εισερχόμενη 
Ερώτηση και Α.Κ.Ε..

Σε απάντηση της Ερώτησης και Α.Κ.Ε. των Βουλευτών κ. κ. Βίτσα Δ., Δραγασάκη Ι.,  Μπουρνού 
Ι., Παπαχριστόπουλου Αθ. και Σπίρτζη Χρ., σας γνωρίζουμε ότι: 

Στις 10-10-2008 ο Δήμος Πετρούπολης ανέλαβε να χρηματοδοτήσει τμήμα του έργου «Δημοτικό 
Στάδιο Πετρούπολης: Κατασκευή στίβου με συνθετικό τάπητα – χλοοτάπητα – ηλεκτροφωτισμό και 
επίστρωση βοηθητικού γηπέδου ποδοσφαίρου με τεχνητό χλοοτάπητα» με ποσό έως 286.772,93 € πλέον 
Φ.Π.Α. με προγραμματική σύμβαση, που υπογράφηκε μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού 
και του Δήμου. 

Στις 27-11-2008 υπογράφηκε η σύμβαση του έργου «Δημοτικό Στάδιο Πετρούπολης: Κατασκευή 
στίβου με συνθετικό τάπητα – χλοοτάπητα – ηλεκτροφωτισμό και επίστρωση βοηθητικού γηπέδου 
ποδοσφαίρου με τεχνητό χλοοτάπητα» μεταξύ της Γενικής Γραμματείας και της Εταιρείας 
«ΚΑΛΛΙΜΑΧΟΣ Α.Ε.» συμβατικού ποσού 1.870.499,93 € πλέον Φ.Π.Α.

Το αντικείμενο της εργολαβίας, σύμφωνα με τα συμβατικά τεύχη και σχέδια, είναι :
α) η επίστρωση βοηθητικού γηπέδου ποδοσφαίρου στο υφιστάμενο Αθλητικό Κέντρο Γρηγορίου του 

Δήμου Πετρούπολης με τεχνητό χλοοτάπητα, και

β)  η εξ’ αρχής κατασκευή Δημοτικού Σταδίου (κατασκευή στίβου με συνθετικό τάπητα, γηπέδου 
ποδοσφαίρου με χλοοτάπητα – ηλεκτροφωτισμός του αγωνιστικού χώρου) στο υφιστάμενο Αθλητικό 
Κέντρο Γρηγορίου του Δήμου Πετρούπολης

βοηθητικό γήπεδο
Δημοτικό ΣτάδιοΥφιστάμενες κατασκευές

Γενικά η οριογραμμή του στίβου απέχει από την βάση του 
πρανούς, και μόνο στο νοτιοανατολικό της άκρο πλησιάζει στη 
βάση ενός πολύ ψηλού πρανούς ύψους 80m περίπου
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Κατά την εκτέλεση του έργου, προέκυψαν νέες χωματουργικές εργασίες εκσκαφών και η δαπάνη 
για την εκτέλεση τους καλύφθηκε με την απορρόφηση απροβλέπτων της αρχικής σύμβασης και με την 
υπογραφή της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης. Στις 29-09-2009 εγκρίθηκε ο 1ος Ανακεφαλαιωτικός 
Πίνακας με προϋπολογισμό 2.124.153,75 € πλέον Φ.Π.Α.

Στις 25-10-2011 υπογράφηκε δεύτερη Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Γενικής Γραμματείας 
Αθλητισμού και του Δήμου Πετρούπολης, με την οποία ο Δήμος ανέλαβε να χρηματοδοτήσει τμήμα της 
1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης με ποσό 100.000 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.

Μέχρι σήμερα έχει ολοκληρωθεί η εργασία επίστρωσης συνθετικού χλοοτάπητα στο βοηθητικό 
γήπεδο ποδοσφαίρου, το οποίο δόθηκε για χρήση στις 17-03-2010 και έχουν εκτελεστεί εργασίες για την 
κατασκευή του αποστραγγιστικού δικτύου και των υποβάσεων του γηπέδου ποδοσφαίρου, του καναλιού 
απορροής ομβρίων και των υποβάσεων του στίβου, της περίφραξης όλου του αγωνιστικού χώρου, των 
θεμελίων των πυλώνων ηλεκτροφωτισμού, της δεξαμενής νερού και του αντλιοστασίου κ.α. οι οποίες 
είναι ημιτελείς.

Έχει εξοφληθεί ο 11ος Λογαριασμός – Πιστοποίηση και έχουν πιστοποιηθεί εργασίες η δαπάνη για 
την εκτέλεση των οποίων ανέρχεται σε 1.303.803,52 € πλέον Φ.Π.Α..

Το Δημοτικό Στάδιο Πετρούπολης, κατασκευάζεται στη θέση του πρώην λατομείου Γρηγορίου και 
βρίσκεται εντός ορύγματος τα πρανή του οποίου, είναι διαμορφωμένα με κατακόρυφες σχεδόν κλίσεις. 
Γενικά η οριογραμμή του στίβου απέχει από την βάση του πρανούς, και μόνο στο νοτιοανατολικό της 
άκρο πλησιάζει στη βάση ενός πολύ ψηλού πρανούς ύψους 80m περίπου. 

Ενώ «δεν τίθεται θέμα γενικής ευστάθειας του πρανούς», υπάρχει «κίνδυνος περιοδικών 
λιθοπτώσεων και βραχοπτώσεων των ασταθώς συγκρατούμενων ογκολίθων», και χρειάζεται να ληφθούν 
μέτρα κατά μήκος της νοτιοανατολικής οριογραμμής του στίβου για την ασφάλεια των αθλουμένων. Τα 
μέτρα αποκατάστασης του πρανούς δεν περιλαμβάνονται στην παρούσα εργολαβία. 

O Δήμος Πετρούπολης, λόγω οικονομικών προβλημάτων, ζήτησε την αντικατάσταση του φυσικού 
χλοοτάτηπα του γηπέδου ποδοσφαίρου, του οποίου η συντήρηση είναι δαπανηρή, με τεχνητό, ώστε να 
λειτουργήσει το γήπεδο ποδοσφαίρου ως προπονητήριο ή χώρος διεξαγωγής τουρνουά αγωνισμάτων.

Σύμφωνα με τα έγγραφα που διατηρεί η υπηρεσία μας, η ασφαλής λειτουργία τόσο του στίβου, 
όσο και του γηπέδου επιβάλει τη λήψη μέτρων αποκατάστασης του πρανούς, που επειδή δεν 
περιλαμβάνονται στην παρούσα εργολαβία, ο Δήμαρχος Πετρούπολης ανέλαβε να εκτελέσει με ίδια 
έξοδα, όμως μέχρι σήμερα δεν έχει εκτελεστεί καμία εργασία. 

Τέλος, όσον αφορά στο επιπλέον χρηματοδοτικό πλαίσιο, σας πληροφορούμε ότι το 
προαναφερόμενο έργο 

 «Δ.Σ. ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΤΙΒΟΥ ΜΕ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟ ΤΑΠΗΤΑ,
  ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ-ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ
  ΓΗΠΕΔΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΜΕ ΤΕΧΝΗΤΟ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ», έχει ενταχθεί στο 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Υπηρεσίας μας με κωδικό 2003ΣΕ01600015 στη ΣΑΕ 016 ΠΔΕ 
2019 με εγκεκριμένο προϋπολογισμό ύψους 1.498.450,00.00 ευρώ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Εσωτερική Διανομή:

1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΤΖΕΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
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